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ebm-papst ist Finalist des Deutschen Nachhaltigkeitspreises 2024

Mulfingen, 26.06.2024
Als Vorreiter der Transformation ist die ebm-papst Gruppe, weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Motoren, für den 17. Deutschen Nachhaltigkeitspreis, Europas größte Auszeichnung für ökologisches und soziales Engagement, nominiert und steht im Finale. 

Die Nominierung und die Auszeichnung als Finalist des Deutschen Nachhaltigkeitspreises in der Kategorie „Motoren und Turbinen“ unterstreichen das Engagement der Unternehmensgruppe im Bereich Nachhaltigkeit und die Vorreiterrolle in der Branche. 224 unabhängige Fachjuror:innen aus Forschung, Verbänden, Beratung und Zivilgesellschaft haben in der zweiten Juryrunde über die Vorbilder des Wandels in der deutschen Wirtschaft entschieden. Aus Sicht der Expert:innen haben die Finalisten in ihren Sektoren besonders wirksame, erfolgreiche und beispielhafte Beiträge zur Transformation gezeigt. Sie stehen für eine gemeinsame Anstrengung, die alle Unternehmen einer Branche eher verbindet als trennt. 

Dr. Klaus Geißdörfer, CEO der ebm-papst Group, freut sich über den Einzug ins Finale des Deutschen Nachhaltigkeitspreises: „Das ist eine tolle Bestätigung für uns alle bei ebm-papst, dass wir im Sinne der Nachhaltigkeit vieles richtig machen. Und auch ein Antrieb, uns weiter für den Klimaschutz und alle anderen ESG-Themen stark zu machen. Vielen Dank an die Fachjuror:innen und an die Mitarbeitenden für ihr Nachhaltigkeits-Engagement!“ 

Seit seiner Gründung setzt sich ebm-papst dafür ein, dass jedes neue entwickelte Produkt seinen Vorgänger ökonomisch und ökologisch übertrifft. Der Ventilatoren- und Motorenhersteller hat sich zum Ziel gesetzt, ein besseres Klima zu schaffen - für Mensch und Umwelt. So streben die ebm-papst Mitarbeitenden täglich danach, nachhaltiges Denken und Handeln mit dem Einsatz fortschrittlicher Technologie zu verweben. ebm-papst steht für nachhaltige und intelligente Lösungen in der Luft- und Antriebstechnik. Bereits im Jahr 2013 wurde ebm-papst in der Kategorie “Deutschlands nachhaltigste Unternehmen” mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis ausgezeichnet.  

Der Preis wird am Donnerstag, dem 28. November 2024, im Rahmen des 17. Deutschen Nachhaltigkeitstages im MARITIM Hotel Düsseldorf vergeben.


Über ebm-papst
Die ebm-papst Gruppe ist weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Motoren mit Hauptsitz in Mulfingen, Baden-Württemberg. Das Familienunternehmen wurde 1963 gegründet und setzt mit seinen Kompetenzen in den Bereichen Motortechnik, Elektronik, Digitalisierung und Aerodynamik international Standards.

ebm-papst bietet nachhaltige, intelligente und maßgeschneiderte Lösungen für nahezu alle Anforderungen der Luft- und Heiztechnik. Das Unternehmen bedient mit seinen Produkten zahlreiche Branchen wie Luft-, Kälte- und Klimatechnik, Heizungstechnik, IT, Maschinenbau, Intralogistik und Medizintechnik. 

Im Geschäftsjahr 2023/24 erwirtschaftete die ebm-papst Gruppe einen Umsatz von 2,408 Milliarden Euro. Weltweit beschäftigt das Unternehmen rund 14.000 Mitarbeitende an knapp 30 Produktionsstandorten, unter anderem in Deutschland, China und den USA, sowie in etwa 50 Vertriebsniederlassungen.
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