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Geplanter Generationswechsel bei ebm-papst 
Hans Peter Fuchs übergibt Ressort Finanzen an Harald Klaiber


Mulfingen, 19.06.2024

Hans Peter Fuchs (62), Gruppengeschäftsführer Finanzen und Controlling (CFO), scheidet nach 16 erfolgreichen Jahren im Top-Management von ebm-papst planmäßig im dritten Quartal 2024 aus. 
Die Nachfolge trat Harald Klaiber (46), bisheriges Mitglied der Geschäftsführung der INDEX Gruppe, Esslingen, am 01.06.2024 an.

Fuchs hat maßgeblich zur erfolgreichen und stabilen Entwicklung und zum Wachstum der ebm-papst Gruppe beigetragen und den Finanzbereich international und zukunftsorientiert aufgestellt. Während seiner Zeit als Finanzchef wuchs der Umsatz des weltweit führenden Herstellers von Ventilatoren und Motoren von ca. 900 Millionen EURO auf heute rund 2,5 Milliarden EURO.

Die Gesellschafter und der Aufsichtsrat von ebm-papst danken Hans Peter Fuchs sehr herzlich für seinen wichtigen Beitrag zu dieser positiven Gesamtentwicklung des Unternehmens.
Mit der Übergabe des Ressorts Finanzen an Harald Klaiber ist der Generationswechsel im Top-Management vollzogen und das Unternehmen für die Herausforderungen der Zukunft gut gerüstet.

Dr. Klaus Geißdörfer, Vorsitzender der Geschäftsführung der ebm-papst Gruppe: „Hans Peter Fuchs hat über viele Jahre mit seiner herausragenden fachlichen Kompetenz und seinem wertschätzenden und teamorientierten Führungsstil die kontinuierliche Weiterentwicklung von ebm-papst entscheidend mitgeprägt und vorangetrieben. Dies gilt insbesondere mit Blick auf die großen Herausforderungen der letzten Jahre, zu deren Bewältigung er einen wesentlichen Beitrag lieferte. Wir sind ihm für seine langjährige und wichtige Gestaltung des Finanzbereichs sehr dankbar und wünschen ihm für seinen neuen Lebensabschnitt alles Gute.“

Hans Peter Fuchs: “Ich freue mich, dass ich dazu beitragen konnte, das Unternehmen nachhaltig weiterzuentwickeln und bedanke mich bei meinem Team sowie meinem Kollegium des Executive Management Boards sowie den Gesellschaftern und dem Aufsichtsrat  für die erfolgreiche Zusammenarbeit in all den Jahren."
Mit Harald Klaiber übernimmt zum 01.06.2024 eine international erfahrene Führungskraft als CFO den Gruppengeschäftsführungsbereich Finanzen und Controlling. Klaiber kommt vom weltweit führenden Hersteller von CNC-Drehmaschinen, der INDEX Gruppe mit Sitz in Esslingen. Dort war er seit dem Jahr 2017 Mitglied der Geschäftsführung und verantwortete unter anderem die erfolgreiche Entwicklung und Umsetzung der Unternehmensstrategie, sowie die Führung und Neuausrichtung der Bereiche Finanzen & Treasury, Controlling, Prozessmanagement & IT sowie Digitalisierung. Zuvor war er über 16 Jahre in verschiedenen Führungsfunktionen bei der Carl Zeiss AG / der ZEISS Gruppe im In- und Ausland tätig.

„Mit Harald Klaiber gewinnen wir eine sehr erfahrene Führungspersönlichkeit für die langfristige, erfolgreiche und zukunftsorientierte Weiterentwicklung unseres Familienunternehmens. 
Wir haben innerhalb des Executive Management Boards nun den Generationswechsel vollzogen und werden als stabiles Management-Team die Lufttechnik in ein neues Zeitalter führen“, so Geißdörfer.

Bildunterschrift (Quelle Alexey Testov)
Bild 1: Hans Peter Fuchs übergibt das Geschäftsführungsressort Finanzen an Harald Klaiber


Vita – Harald Klaiber
Harald Klaiber studierte Betriebswirtschaftslehre an der Dualen Hochschule Heidenheim. An der London Business School sowie der Harvard Business School absolvierte er verschiedene Executive Education Programme. 

Seine berufliche Laufbahn begann er im Jahr 2000 als Wertpapierspezialist bei der Heidenheimer Volksbank. Im Jahr 2001 wechselte er zur Carl Zeiss AG, Oberkochen, einem weltweit führenden Technologieunternehmen der optischen und optoelektronischen Industrie, wo er zunächst im Beteiligungscontrolling tätig war und nach vier Jahren zum Director Corporate Accounting ernannt wurde. 

Im Jahr 2009 wechselte er als Mitglied der Geschäftsführung und CFO zu ZEISS China nach Shanghai. Nach dreieinhalb erfolgreichen Jahren in China kehrte er nach Deutschland zurück und leitete als Mitglied der Geschäftsführung und CFO den ZEISS Unternehmensbereich Industrial Metrology in Oberkochen.

2017 wechselte Klaiber als Mitglied der Geschäftsführung zum weltweit führenden Hersteller von CNC- Drehmaschinen, der Index Gruppe mit Sitz in Esslingen. 

Seit Juni 2024 leitet Harald Klaiber als CFO den Gruppengeschäftsführungsbereich Finanzen und Controlling und IT.


Vita – Hans Peter Fuchs 
Hans Peter Fuchs (62) studierte Volkswirtschaftslehre an der Johannes-Gutenberg-Universität Mainz. Nach Abschluss seines Studiums begann Fuchs 1989 seine berufliche Laufbahn und war in verschiedenen kaufmännischen Funktionen an unterschiedlichen Standorten des AEG/Daimler-Benz Konzerns tätig.

1994 wechselte er zum Halbleiterhersteller Atmel wo er bis 2008 verschiedene leitende Funktionen innehatte, unter anderem als kaufmännischer Leiter/CFO des philippinischen Produktionsstandortes 
und als Mitglied der Geschäftsleitung am Unternehmensstandort Heilbronn mit kaufmännischer Gesamtverantwortung aller in Deutschland ansässigen Gesellschaften und einer Division der Atmel Gruppe.

Seit 2008 ist Fuchs Chief Financial Officer (CFO) der ebm‑papst Gruppe.


Über ebm-papst

Die ebm-papst Gruppe ist weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Motoren mit Hauptsitz in Mulfingen, Baden-Württemberg. Das Familienunternehmen wurde 1963 gegründet und setzt mit seinen Kompetenzen in den Bereichen Motortechnik, Elektronik, Digitalisierung und Aerodynamik international Standards.

ebm-papst bietet nachhaltige, intelligente und maßgeschneiderte Lösungen für nahezu alle Anforderungen der Luft- und Heiztechnik. Das Unternehmen bedient mit seinen Produkten zahlreiche Branchen wie Luft-, Kälte- und Klimatechnik, Heizungstechnik, IT, Maschinenbau, Intralogistik und Medizintechnik. 

Im Geschäftsjahr 2023/24 erwirtschaftete die ebm-papst Gruppe einen Umsatz von 2,408 Milliarden EURO. Weltweit beschäftigt das Unternehmen rund 14.000 Mitarbeitende an knapp 30 Produktionsstandorten, unter anderem in Deutschland, China und den USA, sowie in etwa 50 Vertriebsniederlassungen.
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